

第24屆冬季奧林匹克運動會將於2022年2月4日至20日在北京舉行，昨天距賽會啟幕已進入兩周年倒計時。儘管當下中國正在經歷一場突如其來的「疫情防控阻擊戰」，但放眼整個籌備過程，賽事各項籌辦工作推進有序，中國冰雪健兒正為實現全面參賽、全面突破、全面帶動的目標而加緊備戰。

▶ 单板滑雪U型場地世界盃去年底在崇禮舉行，劉佳宇獲得冠軍。 資料圖片



北京冬奧會比賽場館首鋼滑雪大跳台建設完成。 資料圖片



蔡雪桐上周在单板滑雪U型場地技巧世界盃美國猛犸山站奪冠。 資料圖片

倒計時兩周年 遇疫情挑戰

京冬奧籌辦工作 推進有序



國際奧委會主席巴赫。 資料圖片

場館建設是辦好北京2022年冬奧會的重中之重。在距賽事揭幕兩周年之際，已有多個奧運場館建成並投入使用。

截至去年底，冬奧會北京賽區、延慶賽區52項場館和配套基礎設施建設項目中已開工48項，完工24項；河北省76個冬奧項目全部開工建設，其中36個項目已完工。按照計劃，全部競賽場館將在年內完工。

全部競賽場館年內完工

標誌性場館中，首鋼滑雪大跳台已於去年底竣工投用並舉辦「沸雪」賽事，這是北京賽區首個完工的新建比賽場館，也是世界上首個永久性保留的滑雪大跳台。國家游泳中心已經完成從「水立方」到「冰立方」的變身。

國家速滑館也在去年底實現了封頂封圍，「冰絲帶」形象完整亮相。隨著夜間照明系統在春節前開始調試。據悉國家速滑館計劃於今年6月正式竣工。

第十四屆全國冬季運動會高山滑雪比賽的成功舉行，意味着國家高山滑雪中心已達到辦賽要求。

鳥巢最遲年內啟動改造

此外，國家雪車雪橇中心賽道主體工程完工，國家越野滑雪中心、冬季兩項中心賽道建設完成，據去年底消息稱，國家跳台滑雪中心「雪如意」也在按進度建設。而為滿足賽會閉幕式需求，按照新創意加建、完善場館功能，按照此前計劃，國家體育場「鳥巢」最遲也將於年內啟動改造，預計明年完工。北京冬奧村、國家體育館、首都體育館等場館建設、改造等同樣進展順利。

交通方面，延崇高速公路已在十餘天前建成通車，實現了北京市延慶賽場至河北省張家口市崇禮太子城賽場1小時轉場的目標。而北京至張家口高速鐵路已於去年末通車，至此北京至崇禮太子城賽場可在1小時內通達。

疫情令首場測試賽取消

按照國際奧委會、國際殘奧委會的要求，在每屆奧運會和殘奧會正式舉辦前10至24個月期間，所有比賽分項都要舉辦測試賽。

作為北京2022年冬奧會的第一場測試賽，

2019-20賽季國際雪聯高山滑雪世界盃延慶站比賽原定於2月15日至16日在國家高山滑雪中心舉行，包括男子滑降和超級大回轉項目。然而鑒於新型冠狀病毒感染的肺炎疫情，這項賽事最終不得不取消。且為配合做好疫情防控，原定於昨日在鳥巢舉行的北京冬奧會倒計時兩周年活動同樣取消。

巴赫全力支持中國人民

不僅如此，受疫情影響，中國國內舉辦的體育比賽相繼推遲。例如原定於2月16日至26日在內蒙古自治區舉行的第十四屆全國冬季運動會延期，有可能推遲到年底；中國滑冰協會已經宣佈延期舉辦全國各類比賽，時間待定。作為北京冬奧測試賽的「相約北京系列冬季體育賽事」，也可能繼續受到影響。

綜上可見，疫情對賽事籌辦以及國家隊備戰提出了嚴峻考驗。國際奧委會主席巴赫對中國人民正在作出的努力表示全力支持：「中國人民正在積極有序抗擊疫情，我們完全相信，北京2022年冬奧會籌備工作不會受到影響，中國將再次在北京歡迎全世界運動員同場競技。」

■中新網



「冰立方」去年12月舉辦中國青少年冰壘公開賽。 資料圖片

中國健兒備戰順利 突破不斷

按照國際奧委會的比賽項目設置方案，北京2022年冬奧會共設109個小項的比賽。全面參賽、全面突破、全面帶動是北京冬奧周期中國代表團的奮鬥目標，中國冰雪健兒正在為此加緊備戰。

作為中國冬季運動的排頭兵，中國短道速滑隊目前正在國家冬季運動訓練中心進行備戰，花滑、冰壘等隊伍也在這裡集訓。而雪車、单板滑雪U型場地等隊伍正在海外參賽，還有一部分選手剛剛參加完冬青奧會的角逐。

國際雪車聯合會世界盃正在瑞士聖莫里茨舉行。在當地時間2日結束的四人車項目上，中國組合李純健、吳清澤、吳志濤、陳天宏憑借兩輪比賽2分11秒88的總成績排名第七，書寫了中

國雪車隊世界盃歷史最好成績。而就在前一天，李純健/史昊在男子雙人雪車角逐中排名第十，這也是中國選手首次在世界盃男子雙人雪車項目上躋身前十。

雪上方面，蔡雪桐和劉佳宇目前在本賽季國際雪聯單板滑雪U型場地技巧世界盃中並列總積分第一，其中蔡雪桐3天前剛剛在美國猛犸山站中奪冠。

冰上項目，寧忠岩在國際滑聯速度滑冰世界盃哈薩克站的比賽中獲得男子1500米金牌，這是中國選手首次登上該項目世界盃最高領獎台。

隨着北京冬奧周期的逐漸深入，有理由對中國冰雪健兒報以更多期待。

■中新網

愉園閉門友賽晉峰 一球險勝

香港文匯報訊（記者 黎永淦）為備戰下周重開的菁英盃分組賽，愉園昨晨與港甲「一哥」晉峰於石門的賽馬會傑志中心閉門友賽，結果以3：2險勝。

足總於周一的港超會後宣佈，受康文署封場影響的菁英盃分組賽，將會在本月11、12、14、15及18日於將軍澳足球訓練中心的下午及黃昏上演，屆時只會接受作賽球會的職球員、足總工作人員及傳媒到場。愉園自1月19日後至今未有正式比賽，加上球員在農曆新年期間休息4至5天，教練團遂安排在本星期兩場熱身賽。

晉峰目前在港甲排名第1，最近更加碼增添了黃洛、卡爾特納及費利浦薩等生力軍，志切來季歷史性衝超。比賽初段愉園盡遣主力，15分鐘張俊軒

右路傳球到前場，拉高域壓入禁區後傳球到門前，加維蘭在敵衛力逼下快射高出。3分鐘後拉高域在禁區頂面對兩名敵衛，右腳推橫然後即關得手打開紀錄。39分鐘亞力斯祖左路挑球避過對方攔截後，禁區頂高抽射被晉峰門將撲出。

半場後愉園調整陣容，攻勢一浪接一浪。54分鐘黎培基左路開角球，摩域治搶點頂入成2：0。1分鐘後摩域治在前場攔截對方傳球，皮球彈入晉峰禁區，加維蘭順勢右腳射入成3：0。餘下時間愉園逐漸收起主力，晉峰即於61及66分鐘把握對手犯錯迫近至2：3。78分鐘朱偉鈞推入禁區左腳攻門，皮球貼柱出界，他完場前射中對方後衛高再中楣彈出底線，愉園結果以1球險勝。

黎培基(右)頭球攻門未果。 愉園圖片



上月加盟的拉高域(綠衫)為愉園先開紀錄。 愉園提供

多場東南亞職籃聯賽延期

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）隨着世界衛生組織將新型冠狀病毒列為「國際公共衛生緊急事件」，不

少國家及地區的衛生及旅遊部門均採取相應措施加強防控。基於球迷及球隊安全考慮，東南亞職業籃球聯賽（ABL）賽會宣佈，2月份部分常規賽將延期舉行。

受影響之香港東方賽事如下：2月8日，寶島夢想家對香港東方；2月9日，寶島夢想家對香港東方；2月12日，澳門戰狼對香港東

方；2月15日，西貢熱火對香港東方；2月29日，澳門黑熊對香港東方。



香港東方多場ABL賽事延遲舉行。 球會圖片

至於香港東方主場賽事，賽會將於下周初與主客球隊開會，並根據各地疫情發展及出入境限制等措施，以決定是否調整賽程。三場主場賽事為：2月19日，香港東方對寶島夢想家；2月22日，香港東方對富邦勇士；2月26日，香港東方對曼谷吸血鬼。

有關最新消息，請留意東方網頁（http://basketball.easternlions.com/）及社交網站。

九中甲中乙球隊未獲參賽資格

中國足協昨日在其網站發佈公告，四川隆發、廣州華南虎、上海申鑫3支中甲俱樂部，以及6家中乙俱樂部未獲參賽資格。

中國足協表示，6家未能提交《2019年俱樂部全額支付教練員、運動員、工作人員工資獎金確認表》的中乙俱樂部為南京沙葉、福建天信、大連千兆、銀川賀蘭山、延邊北國、吉林百嘉。按照中國足協相關規定，

未能按時支付球員、教練員以及工作人員薪酬的俱樂部不符合准入規程中的A級標準，將不能獲得該級



別聯賽的准入資格，不能參加該級別的職業聯賽。

根據公示內容，此前傳出欠薪傳聞的遼寧宏運、內蒙古中優、北京北體大等俱樂部均按時提交工資獎金確認表，將獲得新賽季參賽資格。此外，2019年申請參加2020賽季中乙聯賽的中冠俱樂部中8家俱樂部提交了工資獎金確認表。 新華社

上海申鑫在去年第30輪中甲比賽前發佈「不說再見」海報。 微博圖片